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Biogas 2-A-22

Biogasanlagen, allgemein - Nachgärer/ Hygienisierung
Verfahrenfließschema

Biogas-2-Verfahrenfließbild
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Aggregateliste
Abkürzung Beschreibung

3.0.2 Rührwerke
3.0.3 Gasspeicher als zweischaliges System u.a. Membransystem

3.0.10 Stützluftversorgung für Tragluftdach

3.0.11 Klemmschlauchsystem (inkl. Luftversorgung)

3.4 Nachgärer

3.6.1 Überlaufhilfen durch Schnecken
3.6.2 Überlaufhilfen durch Pumpen

4.1**** Über- und Unterdrucksicherungen  (Siehe Plan 3-A-23)

13* Raum für Pumpsysteme zur Verteilung, Entnahme und / oder Rückführung der
Gärsubstrate und Gärreste (Siehe Plan 3-A-21)

17.3 Gärrest-Hygienisierung

19 Gemeinsame Umwallung oder zentraler Auffangraum um alle Gär- und
Gärrestlagerbehälter
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Be- und Entlüftungsarmatur, Über-

und Unterdrucksicherung
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Entlüftungsarmatur

Rückschlagarmatur

Kupplung

Stellantrieb, allgemein

Motor

BIO
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Farblegende:

Gärsubstrat

Gärrest

Zu-/ Abluft

Biogas

Sonstiges

Farblegende:

Gärsubstrat

Gärrest

Zu-/ Abluft

Biogas

Sonstiges

Linientyplegende:

flüssig / gasförmig

fest / pastös

Räumliche Trenn-

ung

Abkürzungen:Abkürzungen:

f.: fest/ pastös

fl.: flüssig/ pumpfähig

g.: gasförmig

HW: Heißmedium

KW: Kaltmedium

Detaildarstellung

Bedarf bei der Anwendung der Anpassung und Prüfung.
Keine Haftung für Vollständigkeit, Richtigkeit und Folgen der Anwendung.

SchRo
Bleistift
Biogasanlage-Verfahrensschemata-Typ-A-22
Das Schema Typ-A-22 zeigt Nachgärer und Hygienisierung einer Anlage für „landwirtschaftliche“ Substrate.
Auf der linken Seite des Blatts sind zwei Nachgärer abgebildet. Der Obere verfügt über ein pneumatisch gestütztes Doppelmembrandach. Der Untere über ein mechanisch über eine Mittelstütze gespanntes Doppelmembrandach. In beide Nachgärertypen können flüssige Gärreste von den Fermentern (siehe Verfahrensschemata-Typ-A-21) gepumpt werden. Die Nachgärer sind von außen beheizbar, sind an das Gassystem angeschlossen, haben Über- und Unterdrucksicherungen, ein Rührwerk einen Abzug für Flüssigkeiten und einen Austrag für Sedimente. Der obere Nachgärer mit pneumatisch gestütztem Doppelmembransystem verfügt über eine redundante Stützluftversorgung und eine Druckluftversorgung für einen Klemmschlauch. Der untere Nachgärer mit dem mechanische gespannten Doppelmembransystem verfügt über eine einfache Lüftung des Membranzwischenraums und eine Druckluftversorgung für einen Klemmschlauch. Beide Nachgärer stehen in einer Auffangeinrichtung für den Fall von Leckagen.
Rechts oben ist die Druckluftversorgung, insbesondere für die Klemmschläuche, abgebildet. Die Luft wird verdichtet, über einen Kühlkreislauf mit Wärmeabgabe an die Luft gekühlt und mit einem Kondensatabscheider entwässert, bevor sie in einen Windkessel gelangt.
Rechts unten ist ein Hygienisierungsbehälter abgebildet. In dem Behälter, der zur Atmosphäre offen ist, können optional Gärreste erhitzt werden, bevor sie zur Gärrestlagerung oder Gärrestnachbehandlung (siehe Verfahrensschemata-Typ-A-31) gelangen.
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